最高层会议,要求"回应市场关切"。当前市场最关切的是什么?就是新股上市多、排队更多。为什么上市这么积极呢?因为融资太容易,一夜暴富,比辛辛苦苦干实业来钱快且多!相信有的企业是真心谋发展的,但同时我们也应该清醒地看到,也一定有不少人压根儿就

是来圈钱的! "包装" (其实,包装与造假很难界定

!)上市,减持套现,无心经营,公司衰落,股票退市……这一系列动作下来,落得一地鸡毛,受伤的是中小投资者,背锅的是国家!

防范金融风险,必须有公平公正公开的制度保障,达到既能满足企业融资需求,也 防止有人

浑水摸鱼的目的。

要保证"三公",一个很好的办法,就是——分红多少,才能减持多少!

以最近的热门话题禾迈股份来举例说明。禾迈发行价高达557.80元,它的业绩与未来怎么样,不用去计较,有人愿意出这么高的价格买,这是人家的自由。规则的着眼点在于:要防止公司和中介机构哄抬价格,用信息不对称伤害中小投资者。"分红多少才能减持多少"这一条原则,可以形成较好的约束。比如禾迈2021年度准备分红1.2亿元,那么公司所有发起人股东在2022年之内,减持总额上限为1.2亿元,内部按持股比例分配这1.2亿元份额。

这样既可以限制包装上市、套现走人,也给原始股东留下资本退出的通道。更为重要的是,

公

司的

大股东和

管理层,才会齐心

协力,把公司办好,自己也能获得更

大的收益

!那些本身就是亏损的公司,上市融资可以,但融资的目的,是公司得到发展,扭亏为盈,回报投资者。只有公司有了效益,才谈得上风投变现!

这样的政策,

真正想把企业做大做强的企业家们是欢迎的

。因为分配加减持的收益,已经十分可观。如禾迈的例子,它的第一大股东占30%股份,他2022年不但可以享有分红0.36亿元,而且当有资金需求时可以减持0.36亿元;而它的原始投入,不过0.12亿元,一年收获就是当初投入的6倍!反之,那些想利用上市来圈钱的,会有顾忌。因为股价再高,公司没有效益回报社会和市场,你只是纸上富贵,不能兑现,

造假的冲动,也会相应有所抑制。对于中小投资者,在分配上是稍显吃亏的

。其优势是流动性好,可以对分配上的不足有所弥补。这样,无论是原始股东、大股东、公司管理层,还是市场普通 投资者,形成责权利对等、共享公司成长的良好预期!

对于欺诈上市、财务造假、虚假陈述的,要按法律法规

追究刑事责任,并进行民事赔偿

。搞好中国股市,不是没有办法,只要有合理的制度设计,加上严格的执行,中国 国运蓬勃发展下的股市,才能真正成为晴雨表!